

短时间内降水量超过100毫米!昨日主城区遭遇入夏以来最大暴雨

我市硬核举措应对紧急雨情汛情



在平西涵洞,城管人员提醒市民绕行。涂涛摄

本报讯(记者 马依钊)主城区降水量超过100毫米!7月5日,我市浉河区主城区、平桥城区遭遇入夏以来最大暴雨。持续的暴雨给城市生产生活带来很大的不便,但与此同时,我市各职能部门积极行动、全力应对,以硬核举措和暖心方式,倾情保障群众生命财产安全。

城区暴雨如注 预警信号接连升级

此轮降雨从7月4日就已开始。7月5日凌晨以后,雨势越来越大,中午前后,暴雨如注,截至20时,降雨一整天未曾停歇。面对如此强降雨,信阳市气象台2小时内发布三次暴雨预警信号,由橙色预警迅速升级成红色预警,通过各种传播途径,最大程度在全城范围内广而告之。

7月5日12时45分,信阳市气象台发布暴雨橙色预警信号。随着雨势越来越大,14时05分,信阳市气象台升级发布暴雨红色预警信号,显示当时主城区已出现86毫米的降水,预计未来3小时降水持续。雨势不见减缓,14时38分,信阳市气象台更新发布暴雨红色预警信号,显示当时浉河区主城区、平桥区

城区已出现100毫米以上的降水,预计未来3小时降水持续,浉河区主城区、平桥城区降水量将达130毫米以上,可能造成严重影响。

7月5日中午以后,浉河区、平桥区中心城区强降雨持续多时,市区北京大街、中山北路、新华西路、茶韵路、浉河南岸、工区路、平西街、龙江路涵洞、平西涵洞、琴桥涵洞、申桥涵洞等多处路段、涵洞等地出现不同程度的积水,给城市的生产生活带来很大的不便。

早会商快行动 硬核举措迎战汛情

7月5日下午,记者从市中心城市防汛指挥部办公室获悉,早在7月3日下午,我市组织召开开城防办会商会,梳理前期汛情情况,会商此轮强降雨防范重点。7月4日上午,市中心城市防汛指挥部召集交警、应急管理、水利、住建、自然资源规划、气象等市城防指常务指挥部成员单位、中心城区各辖区城防办及城市管理系统防汛重点部门,召开中心城区防范应对“暹芭”台风暴雨工作部署会,对防范重点、部门任务、应对准备、值班值守等工作再细化再安排。

雨季防范无小事 群众安危放心间

浉河区老城街道集中力量最短时间内疏通主要流通管道

本报讯(杨秋丽)受台风“暹芭”影响,连日来信阳地区暴雨不断。7月5日下午1时至16时左右,暴雨以铺天盖地的形式不间断覆盖中心城区,致使辖区各主次干道,泄洪内河雨量猛增。面对强降水天气影响,浉河区老城街道第一时间启动应急预案,各部门联合行动,确保人民群众生命财产安全。

持续降雨导致辖区多处路段严重积水,无法通车,针对道路积

水严重的路段,街道和社区全体工作人员集中力量,第一时间清理下水管道出口处的枯叶、杂草等垃圾,在最短时间内疏通主要流通管道。

由于雨势来的突、急、猛、快,中心城区地下排水管道不堪重负,导致多处路段窨井盖被雨水冲走或抬起,对市民出行安全带来极大隐患。该街道工作人员第一时间到达现场,一方面及时安排人员对移位的窨井盖进

未雨绸缪,闻雨而动。7月5日凌晨起,聚焦立交涵洞、地下空间、城市内河、易积水点等城市防汛重点,市、区、街道、点位四级防汛责任部门立即进入应战状态,应急管控物资、智慧监管设备、抢险抢修车辆等高效运转,守护城区群众生命财产安全。

在四一路、龙江路等立交涵洞,“人防+物防”双道管控措施齐上阵,不锈钢折叠栅栏、“桥涵积水请绕行”等警示标牌及防汛沙袋放置在涵洞两侧,大流量应急排水车、市政抢险车等应急车辆紧张工作。在火车站北广场地下停车场等地下空间,防汛挡板和防汛沙袋预置在出入口,管理部门全面排查转移滞留人员。

多渠道不间断 暖心守护群众安全

7月5日下午,中心城区大多数市民接连收到了多条手机短信提醒。7月5日,17时许,信阳市防汛抗旱指挥部通过手机信息向城区市民发出紧急通知,告知我市最新暴雨红色预警信号及后续雨情等相关内容,提醒广大市民发生中小河流洪水和山洪地质灾害的气象风险很大,并附上8条具体的防御指南。

一个小时后,大多数市民再次收到手机短信:广大市民朋友,目前我市中心城区持续降雨,市气象部门接连发布暴雨红色预警,启动重大气象灾害(暴雨)三级应急响应,市防汛办启动防汛三级应急响应,请大家坚持避险为要,非必要不外出,出行在外远离电力设备,绕开积水点,谨防跌入窨井、下水道。

一时间,短信接收频率之高,提醒内容之细,给不少在暴雨中担忧的市民吃下了“定心丸”。采访中,有市民表示,“这样的举措很暖心,让大家战胜暴雨更有信心。”

好消息是,5日20时35分,市气象台解除了暴雨红色预警信号,同时仍提醒注意防范次生灾害。

行“一对一”值守;另一方面紧急联系相关部门对暴雨导致破坏的窨井盖抓紧抢修加固,及时排除安全隐患。

针对当前的强降雨天气,该街道工作人员及时安排全办工作持续关注汛期雨情、水情变化,要求全办男应急队员加强值班值守,确保24小时在岗在位,全力做好暴雨等极端天气的应急处置工作,确保居民正常生产生活秩序和生命财产安全。

共同打造美丽人居环境

村民捐款装路灯 助力家乡“靓”起来

本报讯(叶志良)自开展人居环境整治以来,固始县沙河铺镇积极宣传发动,不断提升群众的满意度和参与度,很多村民积极响应,共建美丽村庄。近日,为改善夜间出行环境,沙河铺镇梓树村全意村民组群众任木田向全组发出捐款装路灯的倡议,迅速得到了退伍军人老党员董修德支持和回应,动员两个外出务工的儿子每人捐款1000元,居民组微信群群主董修中带头捐款2000元,大家纷纷响应,你1000元,我500元……很快筹得资金3万元。

7月4日,在村“两委”和全意村民组热心群众帮助下,新购买的22盏路灯运到村民组,拆箱、安装、固定、调试……大家分工明确,齐心协力,只求照亮家乡路。当天22盏路灯全部安装完毕,实现村民组多年没有路灯的历史。

“装上路灯,晚上我们更安全更方便了,以前黑灯瞎火,晚上大人小孩出行非常不便,大家自发捐款装路灯,不仅照亮了自己,也照亮了他人,给周围的群众起到了带头作用,全意村民组围绕文明创建,积极动员群众参与到提升人居环境,在潜移默化中村民素质不断提升,带动村庄进一步发展”。任木田高兴地说。

该镇党委副书记认为,梓树村全意村民组这次从群众自发筹资到安装路灯的过程,是一次引导村民积极参与基层自治的成功实践,树立了乡村文明风尚,也必将吸引外出的乡亲对家乡的持续关注。这一盏盏路灯,更是彰显了村民团结一心,走向共同富裕之路的信心、决心。

村党支部书记介绍:自人居环境整治以来,共收到爱心村民捐款16万余元,全部用于全村绿化和路灯安装,目前全村9个村民组已实现7个村民组绿化亮化,年内有望实现“净起来、绿起来、亮起来、美起来”目标。

洪涝灾害灾后 疾病防控知识要点

细菌性痢疾

不进食未洗净的瓜果、蔬菜,瓜果要削皮吃,少吃凉拌菜,不吃或少吃熟肉凉盘食物;食用生大蒜有助于预防;食物加工要煮透;饭前便后、加工食物前要洗手;防止饭菜被苍蝇叮爬;不喝生水,只喝开水、合格瓶装水。不随地大小便。发生水样便、稀便、脓血便,伴腹痛、里急后重应立即就医。儿童发生高热惊厥应就医排除是否为中毒性痢疾。

伤寒和副伤寒

不进食未洗净的生菜和瓜果;不吃未煮熟的贝类等海鲜。不喝生水,只喝开水、合格瓶装水;饭前便后、加工食物前要洗手;不随地大小便。

(未完待续)

(张丽)

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心